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H ΝΔ στις επόμενες εκλογές θα πετύχει άνετα το στόχο της αυτοδυναμίας δημιουργώντας, μάλιστα, και
συνθήκες πολιτικής κυριαρχίας τα επόμενα χρόνια

 21/05/2023 22:37 

 FACEBOOK   TWITTER   COMMENTS

Αργύρης Αργυριάδης

Οι εκλογές αυτές είχαν μια διπλή έκπληξη, η οποία αποτελεί ταυτόχρονα και γεγονός ιστορικής σημασίας. Είναι

η πρώτη φορά στη μεταπολίτευση που κυβερνητικό κόμμα αυξάνει τα ποσοστά του μετά από τέσσερα χρόνια

εξουσίας και έχοντας αντιμετωπίσει (άλλες φορές με επιτυχία και άλλες όχι) έκτακτα γεγονότα, ασύμμετρες

απειλές και τραγικά συμβάντα. Επίσης, είναι η δεύτερη φορά στην ιστορία (η πρώτη ήταν το 2007 με τότε

αξιωματική αντιπολίτευση το ΠΑΣΟΚ) που το δεύτερο κόμμα βλέπει μείωση των ποσοστών του, μολονότι ήταν

στην εύκολη θέση της αβασάνιστης κριτικής. Βέβαια, στην περίπτωση του ΣΥΡΙΖΑ δεν μιλάμε, πλέον, για πτώση,

αλλά για καταποντισμό.

Το ΠΑΣΟΚ είναι από τους κερδισμένους των εκλογών αυξάνοντας τα ποσοστά του κατά 40%, δίχως βέβαια να

πετυχαίνει το στόχο του ισχυρού διψήφιου. Το γεγονός αυτό, όμως, δεν έχει καμία απολύτως σημασία τη στιγμή

που η αναπάντεχη συντριπτική πτώση του ΣΥΡΙΖΑ έχει μειώσει σημαντικά τη διαφορά μεταξύ δεύτερου και

τρίτου κόμματος. Την ώρα που γράφονταν αυτές οι γραμμές, σε πολλές περιοχές της περιφέρειας (Ηράκλειο,

Δράμα, Σέρρες, Αρκαδία κλπ) το ΠΑΣΟΚ διεκδικεί τη δεύτερη θέση δημιουργώντας συνθήκες πολιτικής

ανατροπής. Αντιθέτως, στα μεγάλα αστικά κέντρα (όπως η Θεσσαλονίκη) δυσκολεύεται να περάσει σε ποσοστά,

ακόμη και ακροδεξιά μορφώματα.

Τα ανωτέρω οδηγούν σε τρία συμπεράσματα:

Πρώτον, η ΝΔ στις επόμενες εκλογές θα πετύχει άνετα το στόχο της αυτοδυναμίας δημιουργώντας, μάλιστα,

και συνθήκες πολιτικής κυριαρχίας τα επόμενα χρόνια. Δεύτερον, το ενδιαφέρον στις επόμενες εκλογές θα

μονοπωλήσει η πρωτοκαθεδρία του χώρου της κεντροαριστεράς. Η μάχη ανάμεσα σε ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ

μπορεί να έχει ως αποτέλεσμα την οριστική ανασύνθεση του χώρου της κεντροαριστεράς με διαφορετικό

πρωταγωνιστή.

Τρίτον, αποδείχθηκε ότι ο ΣΥΡΙΖΑ ατσούμπαλα έπεσε στο λάκκο που ο ίδιος έσκαψε. Ψήφισε την απλή

αναλογική ευελπιστώντας ότι η κυβερνητική φθορά και το σύστημα της απλής αναλογικής θα οδηγήσουν σε

αποσυσπείρωση της ΝΔ. Τα αποτελέσματα καταδεικνύουν το αντίθετο. Η απλή αναλογική και η ανερμάτιστη

προεκλογική εκστρατεία του ΣΥΡΙΖΑ οδήγησαν σε πλήρη αποδιάρθρωση του τελευταίου. Μέσα σε ένα μήνα

είναι σχεδόν αδύνατο ο ΣΥΡΙΖΑ να κάνει όσα έπρεπε να είχε ήδη επιτελέσει την τελευταία τετραετία. Να που

καμιά φορά η αναμονή «να πέσει το ώριμο φρούτο» έχει ακριβώς το αντίθετο αποτέλεσμα. Πέφτει με γδούπο

στην κεφαλή του εφησυχασμένου αντιπολιτευόμενου…
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